NEW新时代文明实践

让生活中的"小确幸"可感可及

南桥镇新时代文明实践主题月活动亮点纷呈

城市最靓丽的"名片",也是人民 幸福生活最暖心的"底色"。在过 去的这个火热8月,南桥镇以新 时代文明实践为纽带,"一轴多 点"整合村级资源,启动"一路向 南'桥'见文明"南桥镇新时代文 明实践带 "人民城市 文明风采" 主题活动月活动,实现村村联动、 串珠成链,让生活中的"小确幸" 可感可及。

点亮"夜经济",守护"烟火气"

为有效盘活阵地资源,激活 农村夜经济新场景新模式,8月 初,南桥镇融合地方特色与文化 特质,开启"Our Young 阿瓦杨" 夜市,不断撬动消费新潜能、塑造 消费新形态。开市首月已迎来 5000 名客流量,成为南桥镇乡村 经济的亮丽风景线。夜市将持续 狂欢三个月。

"一听说阿瓦杨开市,我们就 带孩子来户外烧烤,这边的氛围 很融洽,适合全家老少一起讨 来。"许多市民慕名前来,围坐烧

本报讯 (方静)文明是一座 烤,品味音乐,在乡野田间丰富体 验,这不仅是对美食和娱乐的追 求, 更是对乡村文化的认同和传 承。在这里,文明实践以一种生动 的方式展开,人们在享受夜经济 带来的便利和快乐,同时也在传 递着城乡间的"烟火气"。

聆听"老故事",树立正确价值观

"八一"建军节,杨王村新时

代文明实践站组织辖区内青少 年,开展"聆听红色故事 砥砺奋 进力量"——听老兵讲故事青少 年暑期实践活动,推动青少年群 体厚植爱国情怀、培塑理想信念, 进一步深化爱国主义教育。抗美 援朝老兵钟岳林声情并茂地向孩 子们讲述了抗美援朝期间,他同 战友在艰苦卓绝的环境中,不畏 艰难、浴血奋战的战争往事,带领 孩子们重温过去的峥嵘岁月,聆 听感人肺腑的红色故事,汲取奋

发向上的精神力量。 为推进新时代未成年人思想 道德建设,8月10日,在光明村新 时代文明实践站,七色堇校外实

内的小朋友开展特别的手工制作 活动——"七色相伴 快乐童年"火 炬手作。志愿者耐心引导孩子们 将所学知识与创意手工相结合, 利用手中的材料制作出星形、和 平鸽形象的火炬作品。本次活动, 激发了孩子们主动探索、积极创 造的热情,帮助他们正确理解并

牢固树立社会主义核心价值观。

文体"有趣味",回应"满堂彩" 为大力弘扬体育精神,丰富 企业职工的业余文化生活,激发 干事创业的精气神,增强团队凝 聚力、向心力,8月9日,六墩村新 时代文明实践站组织开展集竞 技、娱乐、健身于一体的"爱拼之 会赢"趣味运动会。运动会根据村 域内各企业职工的兴趣爱好,分 为奥运知识抢答、呼啦圈过山车 你面我猜,沙句投掷等项目。每个 项目都扣人心弦、趣味盎然,既有 娱乐性,又有挑战性。活动现场气 氛热烈,参与人员纷纷享受着超 味运动带来的满足感。通过此次

一起、"动"在一起、"乐"在一起, 以饱满的活力与热情投入到推进 企业高质量发展的事业当中

8月23日,在江海村新时代

文明实践站内, 一场别开生面的

文化盛宴精彩上演。"今彩奉呈? 乡韵乡音"曲艺专场表演打破了 以往惠民演出多以歌舞、器乐为 主的传统模式,结合"老年人保健 品骗局""三孩家庭""外卖员电瓶 车超速闯红灯""父母房子继承问 题"等社会热点,运用上海说唱 戏曲小品、戏歌、曲艺等多元化表 演形式,将传统艺术与现代生活 紧密融合,增强群众的思想认同 情感认同,赢得现场观众的热烈 反响。此次活动不仅满足了群众 日益增长的精神文化需求, 更是 对传统戏曲和曲艺文化的一次有 力宣传,是对中华优秀传统文化 的传承创新。

义诊"直通道",志愿"暖民心"

8月18日,曙光村新时代文 明实践站联合区中心医院开展 "义诊'直通'家门口,健康医疗暖 民心"健康义诊活动。

义诊现场, 医务人员为村民 提供量血压、测血糖等志愿服务, 及时发现异常情况并给予初步判 断和相应的生活指导。对于高血 压和糖尿病患者, 医务人员详细 了解了他们的用药情况,嘱咐患 者保持良好的生活饮食习惯。此 外,医务人员还向村民普及慢性疾 病及其他传染性疾病常识, 帮助 他们重视健康管理。以本次活动 为契机,倡导全民健康生活方式, 推动村民转变健康观念,使人民 健康成为社会文明的重要支撑。

群众在哪里, 文明实践就如 伸到哪里。下一步, 南桥镇将深入 践行人民城市理念,持续用好"1+ 54+N"新时代文明实践阵地,不 断扩大"一路向南'桥'见文明' 新时代文明实践带"辐射圈",赋 能城乡精油文明建设融合发展。 以贴近群众生活、展现文明新风 的各类服务活动,加强凝聚引导, 提高社会参与度,促使文明之风 吹拂千家万户。

社

』受居民追

开学第一天,南桥各校"花样"迎新

时光,9月2日迎来了 开学第一天。南桥各中 小学、幼儿园都铆足了 劲,以崭新的面貌迎接 每一位学子的到来

为了迎接同学们 的到来,南桥镇各学校 都精心准备了仪式感 满满的"入学仪式"。从 迈进校园第一步的欢 迎仪式、再到签到、接 牌、合影凹造型、开班 级欢迎会一气呵成,如 此"丝滑"的一系列动 作,让同学们都露出明

刚刚结束的巴黎奥 运会上,中国国家队收 获满满荣誉,各个学校 也以不同形式庆祝奥

运,漂亮的打卡墙引得同学们纷纷 前来合影,还有火炬心愿卡、各种 奥运小周边、纸飞机放飞奥运梦想 ……现场奥运氛围浓烈,同学们的



奥运梦想的翅膀。

新学期来点新创意,水枪泡泡

无论是"文艺青年",还是"体育小 子",孩子们在校园中都能找到感兴 趣的环节,展示自己的独特风采。

大战、彩绘涂鸦板、欣赏升旗英姿、

这几种中医疗法让孩子"眼前一亮"

孩子近视,家长莫要慌

本报讯 (顾林美) 眼干、异物 感、烧灼感、酸胀感、眼红、眼痛、 畏光……都说眼睛是心灵的窗户,但 实际上这扇"窗户"非常脆弱。

近年来,儿童、青少年近视的发 生率日益严重且低龄化趋势明显。 近日,南桥镇社区卫生服务中心五 官科运用中医适宜技术治疗近视, 推出雾化治疗、眼部推拿、耳穴压 丸等治疗项目,不少居民体验过后 赞不绝口。

"孩子最近老说看不清黑板,总 揉眼睛,说看东西模糊……"一位家 长正焦急地向医生描述孩子病情, "可急坏我了,一定要早点干预,不 能让这种情况发展成近视呀!"

度、角膜曲率、视功能等,一边耐心地 与家长沟通:"家长您放心,最近眼科 推出了许多中医药疗法,对于儿童、 有效缓解眼部不适,控制近视发生, 减缓近视发展。

经过一系列检查, 医生很快掌握 了患儿的眼部情况,并制定了针对性 治疗方案。医生通过中药熏蒸让中草 药作用于小朋友眼部,同时微微加 题,为他们的视力健康带来了新的希 热,让"小体验官"的双眼在 "SPA"中得到充分的放松与呵护。

除了中药雾化, 医生还为小朋友 进行了眼部推拿、耳穴压丸。经过一 系列的"神操作",孩子眼部的不适

医生一边检查孩子的视力、屈光 情况有了明显缓解: "我感觉我的眼 睛清楚多了,一点也不干了!'

据 2023 年国家卫健委公布的数 据显示,全国儿童青少年总体近视率 青少年近视情况有独特的优势,可以 高达 52.7%。其中,小学生为 35.6%。 初中生为 71.1%、高中生为 80.5%。 大学生近视率为90%。近视已经成为 影响儿童、青少年健康和全面发展的 突出问题。而中医药近视疗法的出现 有效地缓解了儿童、青少年的近视问 望。同时,中医药防治近视、干眼技 术因其独特的优势和广泛的适用性, 不光适用于儿童、青少年眼部不适, 同样也可以用于缓解成人眼疲劳、干 眼症等问题。

南桥镇南桥源社区的"守望者平 台"出现了一只可爱的"明星兔", 时不时吸引居民前来打卡合影。 这只身穿蓝色背带裤,拥有圆

本报讯 (马顾玮) 近日, 在

滚滚身体的可爱小兔子是"南小 圈",它的名字取名于"南桥源15 分钟生活圈"。在点灯仪式上,灯 带随着平台的灯光一同亮起, 更是 将"人民生活幸福圈"几个字照得 格外温馨而有力。居民们也纷纷放 飞手中的气球,掏出手机,记录下

南桥源社区辖区内的居民,是一名 大学生创业者。在知道南桥源社区 招募达人设计吉祥物形象后, 主动 报名参与设计。形象则延续了南桥 镇公益形象"南小益"和"南小 暖"的兔子外形,蓝色则代表着未 来和希望,"南小圈"的圈,代表 物理空间上的生活圈,形状代表指 针旋转时钟,也是"15分钟生活 圈"的意思。"南小圈"在"守望 者平台"正式亮灯后,南桥源社区 也开展了拍照发朋友圈的打卡活 动,吸引了周边市民的踊跃报名, 她们纷纷摆出帅气的姿势, 定格下

"守望者平台"是南桥镇社区 "微更新"项目,自开放使用以来, 南桥源社区在这里已举办了露天电 影、公益集市等多项活动, 让居民 在茶余饭后来平台一起聊天、散 步。"我们晚上散步都爱往这来, 又能顺着河散步,累了椅子也都 有。最近搞的活动也有意思, 还能 带着孩子出来看看电影,喝个绿豆汤呢。""南小圈"

当天, 社区还举办"赶趟儿"公益集市和"百姓 小舞台"纳凉晚会,让居民们在打卡"南小圈"之 余,更添一份乐趣。

"赶趟儿"公益集市汇集了社区内众多"百企联 百区"的热心商家,布置了有趣的小游戏,不管是可 爱的毛绒公仔还是精致的纸灯笼又或者是造型漂亮的 气球,都吸引了很多小朋友的目光。"守望者平台" 二楼的"百姓小舞台"纳凉晚会也热闹非凡,吸引了 许多居民前来观看。晚风轻抚, 音乐悠扬, 人们不自 觉地跟着旋律轻轻哼唱, 为这夏夜添上了一抹亮色。 还有前段时间的露天电影, 无疑也是平淡生活中的一 丝趣味,吸引着饭后出门散步的爷爷奶奶前来"凑热 闹",或是带着孩子,或是牵着小狗,聚在一起,聊 聊家长里短,分享着生活中的琐事。

不管是"赶趟儿"公益集市、"百姓小舞台"纳 凉晚会,还是露天电影,都让居民们赞口不绝。"最 近天气凉快一点了,活动也多,这个地方晚上来都有 很多人,大家一起聊聊天的,很开心。"

江海村无人机硬核喊话守护家园

重要提醒精准传递到每一位村民的耳畔

"村民朋友们,请注意了……"近 期,在奉贤区南桥镇汀海村村域 内,一场融合科技与温情的守护 行动悄然展开。江海村紧跟时代 的步伐,联合上海翼枭航空公司, 创新性地运用无人机,进行"游 村"硬核喊话,随着无人机螺旋桨 发出的"嗡嗡"声,一份份温馨而 重要的提醒,被精准传递到每一

责任编辑 张懿

前所未有的安全感与关怀。 入夏以来, 面对持续的高温 天气, 电动车安全成为了社会关 注的焦点。 江海村携手企业创

位村民的耳畔, 让他们感受到了

"安全使者",以其独特视角,高效 传递安全信息,呼吁村民及租客 将电动车停放在指定区域,远离 易燃物,共同营造整洁、有序的居 住环境。 这一举措不仅美化了 村容村貌,减少了乱停乱放现象, 还提升了村民及租客的文明素养 与安全意识。

溺水宣传工作成为重中之重。 上海翼枭航空公司积极响应,在 暑假期间派遣无人机参与村域内 水域的巡查工作, 为村民安全筑 起一道坚实的防线。 无人机以

其高效、灵活的优势,显著提升了 日常巡护的效率。它们不仅覆 盖了传统人力难以触及的盲区 还实现了对水域周边区域的全方 位监控。一旦发现有人靠近办 域边缘,无人机能够迅速反应,通 过高空喊话的方式第一时间制止 潜在的危险行为,有效预防了溺 水事故的发生。

台风来临前,无人机提前介/ 每年夏季,溺水事故频发,防 防台准备工作,温馨提醒响彻村 域。台风过后,无人机也并未停歇 针对全村域精心设计了两条高效 飞行路线,进行全天候、不定时的 空中巡逻,及时发现并报告何处 复生活秩序提供了有力支持。

"这种盲传方式蛮新奇的,这 几天,飞机早晚都在飞,提醒我们 天气太热了,不要出去浇水种田, 要注意避暑,村里还是蛮贴心的, 为老人着想!"李老伯感慨道。 尽管无人机体型小巧, 但发出的 声音清晰响亮,能够穿透村域的 每一个角落,确保每位村民都能 听到并接收到重要的安全信息

以往, 江海村在宣传事务时 采用下发宣传单或依靠村民组长 口头传达的方式。 然而,这些传 统方式往往容易让信息淹没在日 常的"家常话"中,难以引起村民 们的足够重视。而今,无人机喊话 这一创新形式的出现, 彻底改变 了这一现状。 它不仅让宣传内 容以更加直观、生动的方式呈现 给村民,还因其新颖性和独特性 成功吸引了村民们的注意力,使 他们更加上心地聆听和记取安全

多,江海村还特别增加了方言喊 话的宣传方式,将安全提醒化作 亲切乡音,不仅贴近村民生活,拉 近与村民的距离, 更让安全观念

问, 经济的发展需要人才的支

我们始终坚持"红色引领绿色

撑,沈陆村为人才提供了哪些服务

发展",力争把沈陆村建设得更加生

态官居。南庄路沿线村民闲置宅基

统一打造,提升风貌,为奉贤建设者

管理者们打造了 48 间可拎包入住 的"创奕·沈陆"人才公寓。人才公寓

几步外就是交通主干道南庄路,设

有公交站占, 交诵非常方便。住在这

里开门见绿、移步闻香,身心舒畅

目前,全村已流转农户15家,流转

面积接近3000平方米,宅基地流转

费及一定比例的人才公寓租金用于

反哺村民,村民收入稳步攀升。

从而高效推进乡村振兴的呢?

以不同以往的方式打开夜生活

南桥首家乡村版青年夜校开始授课



本报讯 (顾林美)近期,青 年夜校"火热出圈",不仅具有休 闲和社交属性,还为青年们"学 艺"提供了好去处。南桥镇六墩 村村委会村塾学堂已完成第一 次青年夜校体验课授课,村民们 正以一种不同以往的方式,打开 自己的夜生活。

下蹲的时候放松脊椎,就像一个 缓慢落座的动作,慢慢来!"在六 墩村村委会村塾课堂上,已有 18年健身气功经验的李燕燕老 师对八段锦的手法、身形、步法 功法原理与效果及其注意事项, 进行了详细地讲解和示范。

在学习过程中,学员们紧跟 着老师的动作变换,细心领悟着 每一个动作要领,一招一式,柔 和连绵,张弛有度。老师也不时 地走到学员中间,纠正动作,确 保每一个学员都能正确掌握八

本报讯(袁思瑶)炎炎夏日,

南桥镇富康居委精心策划了-

系列别开生面的夏日主题活动

这些丰富多彩的活动不仅让原

民们在欢笑中度过一个难忘的

时刻,更在探索中收获了知识与

场上,居民们纷纷拿着小板凳,

一边聊天一边期待着电影《飞驰

人生2》的开场。当大屏幕亮起,

精彩的画面和扣人心弦的剧情

瞬间吸引了所有人的目光。老人

们回忆起过去看露天电影的时

光,感慨万分;年轻人则在电影

夜幕降临,在富康居委的广

机、看电视,听说村里也有青年 夜校,我立马报名参加了,课程 中也发现自己对八段锦产生" 浓厚的兴趣! 学完感觉一身轻 松! 真是太棒了。" 练完第一节 课,村民小徐还沉浸在八段锦的 魅力中,对此赞不绝口。

"村里夜校的课程文武兼 修,上节课的内容是强身健体的 八段锦,这节课则是修身养性的 国画,动静结合的学习模式带我 们体验多元的文化魅力。"一位 前来上课的学员感叹道。

"同学们,要注意拿笔的姿 势和力道,笔正则锋正……"李 金生是村塾学堂邀请的国画老 师,他以演示讲解的方式为学员 讲述学习国画的一些基本要领 与益处。学生们经过老师的细心 讲解,了解到国画既能培养与 质、陶冶情操,还能锻炼身体、活 动头脑,纷纷感叹不已

李老师以兰花为例现场作 画,一边分步骤讲解技巧,一边

光芒。整个观影过程中,大家时

而欢笑,时而紧张,氛围轻松而

与敬畏,参观奉贤区民防教育培

训基地。在工作人员的引导和讲

解下,他们仔细观察着坚固的墙

中感受到追逐梦想的激情与勇体、复杂的通风系统,还有那些

炎炎夏日,孩子们带着好奇

共绘暑期美好时光

这个社区解锁夏日新篇章

气;孩子们更是被电影中的赛车 关键时刻能救命的应急设施。他

场面所震撼,眼中闪烁着兴奋的 们边听边记,心中种下了对安全

鼓励学员们跟着学习作画。一开 始,许多学员都觉得生疏,不敢 下笔。经过老师细心教学和鼓 励,学员们的心态逐渐从好奇转 变为兴趣,提起了信心和勇气开 始动笔,纷纷模仿老师画起来 在绘画过程中老师对学员们--进行指导。最后学员们都完成 了自己的作品,纷纷拍照留念。

"你好,青年夜校只能让青年 报名吗?我50多岁了,可以报名 吗?"村民陶奶奶好奇地问道,村 塾学堂的工作人员立刻迎上前为 村民讲解报名方式。据了解,六埠 村青年夜校,不仅适合白天上班 的年轻人,村里周末白天也开设了 学习课程,中老年人也可以报班学 习,主打一个"活到老,学到老"。

此外,六墩村青年夜校后期 还将推出烧烤培训课程。从烧烤 文化介绍、食品卫生标准、烧烤 菜品选定和搭配到标准化烤制 实操,都将有专业的老师指导教

的重视和对国家防护能力的自

豪,纷纷表示要珍惜现在的和平

安全贡献自己的力量。此次参

观,不仅是一次知识的探索,更

是对孩子们进行了一次生动的

平背后的不易与坚守。

爱国主义教育,让他们明白了和

生活,努力学习,将来为国家的

"书记推荐官"融媒访谈来到沈陆村 红色文化资源引领乡村振兴

本报讯 (徐平浩)"见贤思齐 建立"三园一总部",吸引了紫屿职 比学赶超 勇争一流",2024 奉贤区 业技能培训学校、江氏园林等不同 '书记推荐官"融媒访谈来到南桥镇 业态企业入驻。目前,仅这栋楼年租 金就可为村增收45万元。2023年, 沈陆村。村党总支书记、主任徐丹萍 变身"书记推荐官",与奉贤区融媒 累计引进企业 25 家,实现税收近干

问:沈陆村有着深厚的红色历 史文化底蕴, 那么在传承红色文化 方面,沈陆村取得了哪些成果?

体中心主持人一起对话乡村振兴。

沈陆村是南桥镇红色历史文化 的策源地,诞生了奉贤区第一位革 命烈十沈志昂。2021年,沈陆村获 评"中国最美村镇·最美红色文旅目 的地"。2023年9月30日忆红居・ 红色主题馆正式开馆,场馆占地约 3000 平米,整体建筑外观与四周田 园林间的乡村自然氛围融为一体, 开馆以来参观人数已超四万人次。

场馆作为红色教育的鲜活教材 和研学课堂,举办了"如愿讲堂"、上 海音乐学院双创孵化项目展演、"红 色曲艺进基层"等活动。不久之后, 我们还将举办全国红色家书展,强 化资源联动与平台合作, 赋能场馆

高质量发展。 咩咩"主题餐厅,秉承"家"的味道, 推出特色农家菜肴迎接四方来客, 助推红色文旅经济; 沈陆村还有奉 贤区最大的蔬菜种植、配送基地之 ----玺爱农产品合作社,与村内

红色资源相结合,形成"文旅+生态 农业"综合产业项目。 问:除了红色文化资源外,沈陆 村运用了哪些资源禀赋来实现自身 经济的高质量发展呢?

近年来,沈陆村将闲置资源盘 活再利用,通过"腾笼换鸟"的方式,

问:越来越多的人出行选择入 住民宿, 在沈陆村有没有体验原生 态田园风情的所在呢? 有的!在沈陆延安 10 组区域〕 在建设五星级民宿乡村马龙的二号 店,现处于室内装修阶段,预计年底

> 的游客送上一份轻食简餐,一杯咖 啡,夜晚可以聆听蛙声、对望星空。 明年在延安的另一隅, 也将建 设另一座充满"文艺范"的度假养生 民宿"源来有你"。这座民宿小楼掩映 于青天绿树之中,四周围绕百亩桃园

和苗圃,是一个天然的森林氧吧。

完工。远处看来它是掩藏于水田中

的一座英式田园风格二层小楼,内

设特色民宿4间,为远离城市喧嚣

市民与法 顾客抽奖遭拒兑,商场有理吗

张女士参与某商场周年店庆 的抽奖活动时,幸运地抽中了特等 奖,奖品为某新能源型汽车一年使 用权。随后张女士与该商场的工作 人员联系兑换商品,但因商场一直

提供汽车的第三方兑现,因此需要 张女士支付2万元押金和使用期 间的保险费,而张女士不愿意交 纳, 所以中奖车辆才一直没有交 付。张女士称开奖的时候并没有告 知需要交纳费用,是向商场主张兑 奖时商场才告知。

法院审理后认为,双方之间奖 券合同成立并生效,双方均应按照 合同约定履行自己的义务,而被告 商场未提供证据证明其在抽奖活 动前期宣传中对"中奖需支付押金

及使用期间的保险费用"这一事项 进行明示,故对被告的抗辩意见不 予采纳,该判决被告商场干判决生 效之日起一个月内向原告张女士 交付某新能源型汽车一台,并自车 辆交付之日起给予一年使用权。 商场举办的周年店庆抽奖活

动其实是向社会不特定公众发出 的要约,其展示牌的文字、标语可 以视为要约内容。本案中张女士 参加商场的抽奖活动中奖是承诺 行为,至此张女士与该商场之间 就达成了奖券合同。而且从双方 提交的现场照片、朋友圈广告来 看,商场在官传讨程中并未说明中 奖后需要支付车辆押金及使用期 间的保险费用,因此这并不能成为 双方之间的合同内容,商场不能以 此为理由拒绝交付中奖车辆。

南桥司法所 沈丹丹